

B·A·

P. 1008

IUL. 2005

1964

5 APR. 2014

ANUARUL III

al

Școalei populare-române greco-orientale

din

Rășinari

pe anul școlar 1907—1908,

publicat de

MOISE FRĂȚILĂ,
director.



NAGYSZEBEN (SIBIIU),

Tiparul tipografiei arhidiecezane.

1908.

1302

1930





Cuvântare

rostită de subscrisul cu ocaziunea deschiderii producțiunii școlare, aranjată de corpul didactic și elevii școalei de aici la 30 Noemvrie 1907, în amintirea marelui Andreiu baron de Șaguna.

*Onorat public!
Iubiți școlari!*

Ziua de 30 Novembre aleasă este și destinată de biserica noastră pentruca în această zi să sărbătorim pe sfântul apostol Andreiu.

Toți credincioșii bisericei noastre însă, și mai ales noi rășinărenii pe lângă amintirea apostolului Andreiu, în ziua de 30 Novembre v. mai serbăm și amintirea arhiepiscopului și mitropolitului Marelui Andreiu Șaguna, carele și-a ales ca loc pentru odihna de veci cimiterul comunei noastre Rășinari.

Încă din anul încetării din viață a acestui mare bărbat al bisericei și națiunii noastre și până în acest an — în ziua de 30 Noemvrie — preoții comunei noastre bisericesti săvârșit-au în biserica de lângă acel sf. mormânt parastas pentru odihna sufletului nemuritorului arhieru, iar la celebrarea parastasului totdeauna ținutu-și-a de sfântă datorie a participă și corpul nostru didactic dimpreună cu toți elevii școalei.

Astfel s'a urmat cu sărbătorirea amintirei fericitului marelui Andreiu în ziua de 30 Novembre din partea învățătorilor și elevilor școalei noastre, până în anul 1905.

În toamna anului trecut însă, sfātuindu-se corpul nostru didactic asupra modului, cum ar trebui serbată mai ales din partea școalei noastre, amintirea mitropolitului Andreiu în ziua de 30 Novembre, aflându-se de prea îngustă, de prea mărginită făptuirea noastră — prin participarea numai la celebrarea parastasului, — convenit-au învățătorii cu toții, ca în această zi pe lângă participarea în corpore — învățători și elevi — la



parastas, după amiazi să aranjeze și o producțiune școlară cu cântări, declamări și cuvânt ocazional, potrivite cu însemnătatea acestei zile, ceace s'a și dus în deplinire cu ziua de 30 Novembre anul trecut, fiind de față un public destul de număros.

Tot astfel decis-a corpul nostru didactic în ședința sa dela 31 Octobre a. c. a urmâ și în ziua de astăzi — și urma-se-va, așa credem, și de aci înainte a se sărbâ ziua de 30 Novembre de cătră învățătorii și elevii școalei acesteia — întru amintirea celui mai mare binefăcător al neamului, bisericei și școalei noastre românești — deoarece numai astfel urmându-se, ne-am putea arătâ vrednici de deosebita onoare ce ne-a făcut-o nouă rășinărenilor Andreiu Șaguna, dorind a fi înmormântat aici la noi.

Producțiunile școlare — după cum spus-am și în ziua de 30 Novembre a. tr. — întocmescu-se din partea noastră a învățătorilor cu un anumit scop, cu o anumită țință, nici decum însă pentru trecerea din vreme numai.

Scopul ce-l urmărim este nobil, este instructiv, este religios-moral, este binefăcător în toate direcțiunile și plăcut nu numai nouă oamenilor, dar și lui D-zeu.

Și tocmai pentru că acesta ne este scopul, dorim și învităm de cu bună vreme la producțiunile noastre — pe toți locuitorii comunei — pentru cari le și aranjăm, rugând pe d-nii preoți a le aduce la cunoștința credincioșilor în biserici — în Dumineca premergătoare zilei din 30 Novembre.

Și, dacă scopul producțiunilor școlare ne este cel arătat și dacă pentru locuitorii comunei noastre le aranjăm — urmează a ne întrebâ și a ne da seama, că oare suntem sau nu datori a și luâ parte la aceste producțiuni?

Aflăm de vrednic și folositor a petrece câțva timp împreună — aici în sala festivă a școalei, ascultând frumoasele învățături, pilduri, povește și cântări, ce cu toată dragostea și pe lângă cea mai mare bunăvoință ni se dau din partea celor, cari anume sunt puși să lumineze, să deștepte, să îndrepteze și îmbărbăteze poporul spre tot ce e plăcut, frumos și adevărat?

Greșală deosebit de mare — ba putem zice — păcat neiertat fac toți acei locuitori ai comunei noastre, cu deosebire însă părinții școlărilor, cari, fiind sănătoși și în timpul acesta

acasă, nefiind reținuți de vre-o afacere gravă familiară, nici de lucrul câmpului — lipsesc cu voia dela această nevinovată ședință publică, la carea și învățat și neînvățat, și bătrân și tânăr, și bogat și sărac, bărbat și femei — are dreptul a luă parte și încă în mod gratuit, fără de a plăti ceva, decât doară dacă însuși s'ar oferi cineva de bună voie a solvi o sumă cât de modestă în folosul școlai.

Bucuria noastră a învățătorilor ar fi nemărginită, când la ocaziuni ca și cea de astăzi, sala cea mare a școlai noastre s'ar dovedî de prea mică — fiind ticsită de public — deoarece numai atunci am putea cunoaște și noi învățătorii, că producțiilor noastre li se dă atențiunea cuvenită — și că poporul nostru e setos după știință și dornic după noue cunoștințe — îmbărbătându-ne astfel la realizarea nizuințelor noastre nobile ce le avem ca luminători ai poporului. Pe de altă parte apoi, s'ar dovedî că poporul nostru rășinărean — cu mic cu mare — cinstește după cuviință ziua de astăzi în carea serbăm amintirea marelui Andreiu — al cărui suflet planează și privește neîncetat — și în tot locul asupra poporului său iubit, dar mai ales asupra fiilor săi rășinăreni, pe cari i-a ales dintre toți ceilalți fii sufletesti ai săi — prin aceea, că a dorit a petrece pururea și în vecii vecilor în mijlocul lor.

Iată fraților, păcatul neiertat ce-l fac toți aceia dintre ai noștri, cari — putând veni — în momentul acesta nu se află între noi — dovadă, cât de puțin cinstesc toți aceia pe părințele nostru sufletesc, carele mai mult decât pe sine, pe noi ne-a iubit; — și iarăș dovadă, cât de puțin interes se arată preste tot față de școală — și cât de puțin suntem sprijiniți noi învățătorii în greaua noastră chemare, tocmai din partea acelor cari chemați sunt și datorință au a o face aceasta — din partea părinților, — cari au copii aici în școală.

Dar nunumai față de producțiunile școlare îndreptățiți ne simțim a ne exprimă, a ne spune aici nemulțămirea noastră pentru puținul sprijin ce ni se dă din partea capilor de familie, ci nemulțămirea noastră crește și mai mult, când vedem că și acum — când legile cele nouă școlare ale țării noastre prevăd aspre pedepse pentru toți părinții cari nu arată interesul cuvenit față de școală — cari nu-și trimit copiii de bună voie la învățatură — o mare parte din aceia, așteaptă și acum a le aduce copiii cu forța în școală.

Și dacă numai aici s'ar oprî, s'ar mărgini această stare destul de tristă și ea, totuș ne-ar rămâne mângăierea, că față de toți aceia, cari putând, dar nu ne dau atențiunea cuvenită când întocmim producțiuni școlare ca și cea de astăzi, și prin urmare nu cinstesc și ei împreună cu noi pomenirea părintelui nostru sufltesc, a marelui Andreiu, după cuviință, ne-ar rămâne, zic mângăierea, că D-zeul puterilor le va deșteptă și acelora mai curând sau mai târziu simțământul de datorință fiiască față de fericitul arhiepiscop și mitropolit Șaguna, grăbindu-se și dâșii a se număra în rândul celor ce totdeauna și cu dragoste au făcut din destul aceluși nobil simțământ.

Iar apoi pentru toți acei părinți, cari așteaptă forța pentru ca să-și trimită copiii la școală, nebăgând în samă sfaturile noastre binevoitoare, împăcăm-ne cu gândul, că legea îi va ști aduce și pe ei la rânduială.

Zis-am puțin mai nainte, că starea tristă — atinsă așa în treacăt numai — nu s'ar mărgini numai la cele arătate ci, datori suntem a spune limpede și lămurit, că această stare în timpul de față amenință a deveni tot mai tristă și mai îngrijitoare — odată, fiindcă tocmai acei părinți, cari nebagă în seamă — fie din nepricepere, fie și din rea voință — producțiunile noastre școlare, în cari s'au ținut și se țin vorbiri și cuvântări destul de însemnate despre chemarea școlai și despre creșterea bună pe carea datori sunt toți părinții a o da copiilor lor încă din frageda pruncie, până când aceia încă nu umblă la școală și, apoi și în timpul acelora ca școlari, aceia zic nefiind de față la ținerea aici în școală a astorfel de vorbiri și la cetirea de lucrări făcute pentru folosul mai cu seamă al părinților și la înțelesul tuturor, n'au știre de cele ce să cer și să așteaptă în timpul de față dela toți părinții, cari au copii la școală, ci crezându-se atotputernici asupra familiei lor, privesc încă și acum școala ca pe un ce nefolositor pentru ei, iar pe învățători ca pe niște oameni răi, cari le smulg copiii din familie, zădărniciindu-le planurile și lipsindu-i de ajutorul zilnic, ce l-ar fi putut avea dela copii, dacă aceia nu umblau la școală.

De altă parte apoi asemenea părinți, în credința lor greșită rămânând — și în nesocotința și mânia lor nu arareori scot din gură cuvinte urite și murdare chiar la adresa școlai și a învățătorilor — chiar și în fața copiilor lor umblători la școală, nevrând a ști, că prin asemenea purtări nesocotite nu numai

că nu-i însuflețesc pe copii la silință și purtare cuviincioasă, ci le otrăvesc inima încă fragedă și mintea crudă, stricându-i și făcându-i nefolositori pentru totdeauna.

Pentru asemenea copii apoi intrați în școală nu de voie liberă și cu drag — mânați de dorul după știință, ci siliți prin lege în urma pedepselor, școala rămânea-va pururea un spine în ochii lor, iar învățătorii — niște oameni neplăcuți, pe cari ei nici când nu-i vor putea suferi și vedeă cu ochi buni.

Învățăturile sfinte, frumoase și folositoare, ce le aud asemenea școlari în școală, în mintea lor nu vor prinde rădăcini; moravurile bune și aplecările spre tot ce e plăcut, frumos, bun și adevărat, precum și iubirea cătră Dumnezeu, cătră deaproapele, cătră patrie, națiune și biserică, cinstea și iubirea cătră părinți și cătră toți binefăcătorii lor — în scurt, virtuțile creștinești în inimile astorfel de școlari «*siliți*», nici când nu se vor sălășlui — fiind acelea deja cuprinse de răcială față de școală și de ură față de învățător, doue însușiri acestea, nunumai urite dar și foarte stricăcioase, cu cari înzestratu-i-au tocmai aceia, cari datori sunt și trebuie să fie cei dintâi și cei mai mari binefăcători ai lor, adecă părinții lor.

Făcut-am amintire despre toate acestea cu ocaziunea producțiunei de astăzi nu doară ca să muștrăm pe cineva, căci a muștră în public nu se unește cu chemarea noastră de învățători și crescători, ci amintitule-am din motivul pentruca să se știe cu ce greutate este împreunată chemarea noastră dascălească și cu câte neajunsuri silit e învățătorul a se luptă neînțecat, spre a putea lumina, instrua și crește și pe copiii din familii mai puțin bune și mai puțin iubitoare de școală, alătura de copiii din case bune și cu creștere bună și iubitoare de școală și învățătură.

Deoarece avem credința, că știindu-se acestea din partea tuturor, nu vom întârziă a ne sprigini împrumutat, sfātuind și unii și alții spre bine, pe toți ceice urmează căi greșite, ocolind școala, această comoară neprețuită, din care izvorește lumina, carea duce la știință, la bunăstare și la fericire.

Deoarece știut este, că școala numai ajutată de familie își poate îndeplinî scopul nobil ce-l are, și numai în unire și deplină armonie stând una cu alta, școala va putea produce fructele sale binefăcătoare.

Onorat public!

În legătură cu cele zise până aci aflu de bine a reveni asupra însămnătății sărbării zilei de astăzi, reîmprospătându-vă în memorie o datorie a noastră despre care amintitu-v'am și în anul trecut când vorbitu-v'am mai pe larg despre viața și activitatea marelui Andreiu Șaguna.

Ne este încă în vie memorie decurgerea aniversării de 25 ani dela moartea Marelui Andreiu, săvârșită la 16 Iunie 1898, la carea au participat Românii din toate părțile în număr impozant, atât din popor, cât și dintre inteligenți, floarea națiunii, în frunte cu toți arhieriei bisericei noastre.

Și tot asemenea în vie memorie ne sunt încă și discursurile rostite cu aceea ocaziune de fruntași aleși ai inteligenței noastre, discursuri rostite întru memoria fericitului Șaguna și apoi discursuri, cari ne-au privit pe toți Românii și în fine altele, cari ne-au privit numai pe noi locuitorii acestei comune, distinși dintre toți ceilalți români cu onorificul nume de «îngrijitori și păzitori» ai mormântului nemuritorului arhieru Andreiu.

Numai nouă ani și cinci luni trecut-au dela aceea aniversare până acum și o altă sărbare și mai mare și mai impunătoare aranja-vom Românii întru memoria celui mai mare, celui mai vrednic și mai distins bărbat al neamului nostru de acum preste un an — când împlinescu-se 100 de ani dela nașterea Marelui Andreiu — și pentru carea luat-u-s'au încă de pe acum din partea celor competenți măsurile de lipsă.

Și dacă cu ocaziunea aniversării de 25 ani a morții fericitului Șaguna, prin discursurile rostite atunci la adresa noastră a locuitorilor acestei comune atribuitu-ni-s'au oare-cari merite, s'au recunoscutu-ni-s'a oarecare vrednicie, fie pentru-că am corăspuns pe deplin așteptărilor generale întru aranjarea lucrurilor destinate nouă pentru acea aniversare, fie pentru-că ne-am arătat destul de ospitali și prevenitori cu toții față de toți, și fiecare din noi a parte, față de singuraticii oaspeți pe cari i-am primit în casele noastre, și în fine și mai ales pentru-că aflatu-ne-au la locul nostru trezi și neadormiți păzitori și vrednici îngrijitori ai mormântului Marelui Andreiu, cu atât mai mult așteaptă-se în timpul de față și așteptase-va cu ocaziunea sărbării primului centenariu al aceluia după indigitările ce ni s'au dat în Iunie 1898.

Am firma credință, că noi și atunci lucra-vom mână în mână și braț la braț, uniți în cugete și în simțiri, ca să putem

satisfacă așteptărilor tuturor, atât ale aceluia cari ne cunosc, cât și așteptărilor aceluia, cari pentru primadată peregrina-vor la prețiosul mormânt.

Am firma credință zic, că și cu aceea ocaziune nu departe de noi, fivom aflați la locul nostru trezi și neadormiți, făcându-ne tot mai mult vrednici de onoarea și renumele, ce ni l-a făcut arhiepiscopul și mitropolitul Andreiu, dorind a fi înmormântat în cimiterul comunei noastre și că dovedi-vom și atunci tuturor celorce ne vor cercetă, că demni succesori ai antecesorilor noștri suntem și că ținem cu mândrie la vaza și numele bun, pe care prin vrednicia lor protopărinții noștri l-au câștigat comunei noastre.

O sfântă datorie împlinim-ne și astăzi, sărbând amintirea Marelui nostru părinte, cu cinste și cu pietate deamnă de dânsul.

Însă cinstea de carea făcutu-s'a vrednic nu o am desăvârșit numai prin aceea, că îi sărbăm amintirea numelui în fiecare an, ci îndeplini-o-vom numai atunci, dacă îi vom urmă faptelor lui; de oarece numai aceasta este adevărata cinste cu carea datorim marilor noștri răposași, când pe lângă amintirea numelui lor, le urmă și virtuțile lor.

Și aici e locul și chiar și momentul, când fiecare datori suntem a ne întrebă cu inima curată și deschisă dacă urmat-am oare faptelor sale? dacă inspiratu-ne-am de învățăturile sale? și dacă ținut-am samă barem de cuvintele sale din urmă? despre cari toate vorbitu-v'am pe larg în anul trecut.

Iar dacă vom recunoaște că nu am urmat până acum tuturor acestora, să ne ținem de sfântă datorie a o face aceasta pe viitor, spre binele și fericirea noastră și tot în acest fel să ne creștem și pe fiii și fiicele noastre, ca și ei la timpul său să-și cunoască de sfântă datorie a o face aceasta, deoarece numai astfel urmându-să din neam în neam și din generație în generație ne vom putea face și rămâneă vrednici fii ai marelui și nemuritorului nostru părinte Andreiu — gloria bisericeii noastre gr. orientale și stâlpul cel mai puternic al națiunii române, căruia să-i dorim să odihnească în pace, acum și pururea și în veșii vecilor.

M. Frățilă,
dir. școalei.

I. Date școlare.

A. Școala de toate zilele.

a) Personalul didactic.

1. *Moise Frățilă*, director și învățător definitiv, a instruat în clasa a II-a de băieți cu 70 elevi, 24 ore pe săptămână și a condus agendele directorali. Anii de funcțiune: 3 ca director și 26 ca învățător, dintre cari 24 la școala noastră de aici, iar 2 la cea din Galeș.

2. *Aurelia Goga*, învățătoare definitivă, a instruat în clasa I-a de fetițe cu 87 eleve și a predat lucrul de mână femeesc elevelor din cl. II—VI-a, 25 ore pe săptămână. Anii de funcțiune: 39, dintre cari 24 numai pentru lucrul de mână, iar 13 și pentru studii.

3. *Șerban Cioran*, învățător definitiv, a instruat în clasa a III-a mixtă cu 49 elevi și 32 eleve, și a condus școala de repetițiune despărțământul de băieți. 25 ore pe săptămână. Anii de funcțiune: 16.

4. *Teofil Căliman*, învățător definitiv, a instruat în clasa V-a și VI-a mixte cu 21 elevi și 20 eleve și a condus grădina școlară, 30 ore pe săptămână. Anii de funcțiune: 11, dintre cari 8 la școala noastră de aici, iar 3 la cea din Boița.

5. *Bucur Sasu*, învățător definitiv, a instruat în cl. I-a de băieți cu 82 elevi, cântările în toate clasele și a condus corul, 25 ore pe săptămână. Anii de funcțiune 7, dintre cari 6 la școala noastră de aici, iar 1 la cea din Sadu.

6. *Eugen Crăciun*, învățător definitiv, a instruat în clasa a IV-a mixtă cu 27 elevi și 16 eleve și a predat gimnastica în cl. a II—VI-a de băieți, 27 ore pe săptămână. Anii de funcțiune 6, dintre cari 4 la școala noastră de aici, 1 la cea din Șelimbăr și 1 la cea din Șeica.

7. *Ioan D. Vidrighin*, învățător instituit în mod provizor, a instruat în cl. a II-a de fetițe cu 58 eleve și a condus școala de repetițiune despărțământul de fete, 23 ore pe săptămână.

Pompiliu Simoneti, preot gr.-cat. în Rășinari, a propus elevilor gr.-cat. religiunea, 4 ore pe săptămână.

b) Acte și hotărâri

date de superioritatea școlară în an. școlar 1907/8.

Preaveneratul Consistor arhidiecezan sub Nr. 7823 Școl. dto 19 Iulie 1907 a numit pe absolventul de pedagogie Ioan D. Vidrighin, fiu al comunei noastre, învățător provizor pe anul școlar 1907/8.

c) Hotărâri aduse de comitetul parohial și reprezentanța comunală din loc.

1. Hotărîrea comitetului parohial.

Cu deosebită plăcere constatăm, că comitetul nostru parohial întrunit în ședință — Joi, 24 Ianuarie v. c. — pentru a se înțelege și decide cu privire la art. de lege XXVII. din 1907, care normează salarizarea învățătorilor, sub părinteasca sfătuire și înțeleapta conducere a P. Onor. Domn ases. cons. Mateiu Voileanu, ca administrator protopresbiteral tractual — cu unanimitate decide susținerea școlii noastre confessionale, amăsurat legii celei nouă școlare, și pe mai departe din mijloacele bisericeii, urcându-li-se învățătorilor noștri salariile în conformitate cu art. de lege suscitată, din 1 Ianuarie 1908.

Dupăce însă biserica nu dispune în deajuns de mijloacele de lipsă — a fost rugată reprezentanța comunală, spre scopul urcării salariilor în sensul legii școlare din anul trecut și al solvirei aceloră din 1 Ianuarie 1908 — a ajutat biserica cu suma necesară.

2. Hotărîrea reprezentanței comunale.

Reprezentanța comunală în ședința sa dela 22 Februarie n. c. ia comunicatul comitetului parohial cu viu interes la cunoștință și decide — asemenea cu unanimitate — a se da bisericeii din alodiul comunal un ajutor anual de 4000 coroane spre scopul arătat.

Tot în anul acesta reprezentanța comunală a decis și înființat «școala de repetițiune economică» și subvenționarea acesteia amăsurat legii, alegând de conducător pe învățătorul T. Căliman.

O plăcută datorie își împlinește corpul nostru didactic, când — constatând acestea aduce și la locul acesta mulțămiri meritate tuturor bărbaților frunțași ai comunei noastre, membri în comitetul parohial și reprezentanța comunală, pentru viul interes ce-l poartă, și dragostea ce o arată cătră școala noastră și învățătorii acesteia.

Fie încredințați, că cu cât vor dovedî pe viitor interes mai viu pentru școală, cu atât mai vie și mai rodnică fi-va și munca și stăruința — în toate direcțiunile arătate de legile în vigoare — a corpului nostru didactic, care-și cunoaște chemarea și știe răsplăti orice acțiune nobilă, atât în special, cât și în general, săvârșită spre binele școalei și al funcționarilor ei, deci spre binele de obște.

II. Din cronica anului școlar 1907—8.

1. *Timpul de instrucțiune.* Inscriserile s'au făcut din 1—4 Septemvrie n., prelegerile s'au început în 5 Septemvrie și au ținut până în 18 Iunie n.

Examenele s'au ținut în 20 și 21 Iunie, iar după examene s'a făcut încheierea festivă a anului școlar sub conducerea P. Onor. domn asesor consistorial Mateiu Voileanu.

Ferii au fost afară de Dumineci și sărbători, Vinerea, la culesul cucuruzului 2 zile, la Crăciun 4 zile, la Paști din Dumineca Floriilor până în Dumineca Tomii.

Luni în 18 Noemvrie n. nu s'au ținut prelegeri, fiindcă întreg corpul didactic s'a prezentat la oficiul pretorial în Cîsnădie — unde la orele 10 a. m. a depus jurământul oficios în prezența primpretorului Victor Schieb, ca reprezentant al comisiunii administrative — și a protopopului Ioan Cădea, ca reprezentant al bisericei gr.-or.

Asemenea nu s'au ținut prelegeri Luni în 30 Decemvrie n., fiindcă toți învățătorii împreună cu preoșii locali M. Lungu și E. Cioran, notarul și doctorul comunal și alți fruntași — ca reprezentanți ai comunei noastre bisericești și politice — s'au prezentat ca comisiune la Escelența Sa Înalt Preasfințitul Domn arhiepiscop și mitropolit Ioan Meșianu.

2. *Vizitațiunea școlai.* În cursul anului școlar școala a fost vizitată în mai multe rânduri de dl paroh primar și președinte al comitetului parohial Maniu Lungu.

În 21 Octomvrie v. a fost cercetată de Pr. Onor. Domn Mateiu Voileanu ases. cons. în calitate de adm. protopresbiter al protopopiatului Sibiiu, devenit vacant prin încetarea din viață a binemeritatului protopresbiter Ioan Papiu.

În zilele 18 și 19 Februarie n. a fost cercetată de dl vizitator ministerial de școale Nisztor Ioachim, cu care ocaziune a aflat ordine și disciplină și a constatat progres corăspunzător.

În 23 Maiu n. a fost cercetată de distinsul etnograf și prof. Dr. Jancsó Benedek, în calitate de comisar ministerial pentru vizitarea școlaelor din comitatul nostru, cu care ocaziune a ascultat

câte o oră întregă în fiecare clasă din toate obiectele de învățământ și în urma bunului rezultat constat în toate clasele fără deosebire s'a pronunțat deosebit de favorabil despre fiecare învățător al școlii noastre, lăudându-le prestațiunile didactico-metodice; iar în special pe directorul școlar felicitându-l pentru curățenia, ordinea și disciplina constatate în institut și pentru tactul cu care conduce agendele sale, admirând deplina armonie și bunînțelegere carea domnește între membrii corp. didactic al școlii noastre.

Ca document al acestor afirmări, servește însuș protocolul despre vizitațiunea oficioasă a domnului Dr. Jancsó Benedek — făcută la școala noastră în ziua menționată, subscris de DSA și care se păstrează în arhiva direcțiunei, iar în copie, așternut Preaveneratului Consistor arhidiecezan.

Starea sanitară în anul acesta asemenea a fost deplin mulțămitoare; în privința aceasta școala a fost cercetată: la 26 Septembrie de medicul cercual Dr. Petri; la 21 Octombrie de medicul local Dr. Ioan Bucur și la 4 Martie de fizicul comitatului Dr. Schuller.

Elevii ajunși la vârstă au fost revaccinați, Sâmbătă în 18 Aprilie n. de medicul comunal.

3. *Conferințe învățătoarești* s'au ținut în a. c. școlar 9, în cari s'au rezolvat diferite afaceri, cari privesc progresul școlii noastre.

Între acestea amintesc introducerea manualului întocmit după metoda directă de profesorul seminarial Vasile Stan, pentru propunerea limbei maghiare în clasele prime și a doua.

4. *Festivități școlare.* În 15/28 Septembrie s'a făcut inaugurarea festivă a anului școlar 1907/8 în biserica din piață. La liturghie a participat întreg corpul didactic cu elevii școlii. După liturghie a citit părintele Emilian Cioran rugăciunea invocării Duhului sfânt și ecteniile obicinuite, iar după acestea a rostit o cuvântare ocazională plină de învățături și sfaturi frumoase și folositoare atât pentru părinți, cât și pentru copii, pentru elevii școlii. Actul festiv s'a terminat prin citirea și explicarea de cătră directorul școlii a «Regulelor de conduită» aprobate de forul competent pentru școala noastră.

La 4 Octombrie n. onomastica Maiestății Sale regelui nostru apostolic Francisc Iosif I.

În 19 Noembrie n. s'a ținut sărbătoare școlară în amintirea M. Sale fericitei regine Elisabeta.

În 30 Noembrie v. corpul didactic cu toți elevii au luat parte la celebrarea parastasului în biserica cea mare întru amintirea fericitului arhiepiscop și metropolit Andreiu baron de Șaguna.

Iar la oarele 2. d. a. în aceeași zi, s'a ținut în amintirea nemuritorului Andreiu producțiune școlară cu următorul program:

1. Cuvânt de deschidere, (pe care-l publicăm la locul prim al acestui anuar) rostit de directorul școlar.
2. Româtime mult cercată, corul școlar.
3. a) Cămașa fericitului, declamare, elev cl. a III-a.
b) Cerșitorul, declamare, elev cl. a IV-a.
4. Eu mă duc, codrul rămâne, corul școlar.
5. Activitatea metropolitului Șaguna pe terenul școlar — dizertație ținută de învățătorul Eugen Crăciun.
6. a) Modestia, declamare, elevă cl. a V-a.
b) Proverbe de Anton Pan, 1 elev și 1 elevă cl. a V-a.
7. Ce te legeni codrule, corul școlar.

În 25 Martie v. ziua Bunevestiri patronul școlii, s'a făcut sfințirea apei, azistând ca totdeauna public numeros, corpul didactic și corul școlii, iar d. a. s'a ținut producțiune școlară cu următorul program:

1. a) Cuvânt de deschidere rostit de directorul școlii.
b) Troparul hramului, cântat de corul școlar.
2. a) Școlarul harnic, elev cl. I.
b) Cățălușul, elevă cl. I.
c) Țăranul și pescarul, elev cl. II.
d) Pocăința bețivului, elevă cl. II. } declamări;
3. Fetele casnice, corul școlar.
4. a) Dor de primăvară, elev. cl. III.
b) La Bunevestire, elevă cl. III.
c) Reîntoarcerea în țară, elevă cl. IV. } declamări;
5. Educațiunea (creșterea) socială, disertație ținută de directorul școlii.
6. a) Cămașa fericitului,
b) Sămănătorii, } declamări; elevii cl. V. și VI.
7. Irmosul Bunevestiri, corul școlar.

În 11 Aprilie n., «aniversarea sancționării legilor din 1848», conform dispozițiunilor mai înalte, prelegeri nu s'au ținut; toți

elevii au fost însă întruniți în sala festivă și în prezența întregului corp didactic li s'a rostit cuvântul ocazional de învățătorul Șerban Cioran.

În 5/18 Aprilie (Sâmbăta Floriilor) d. a. corpul didactic a făcut cu elevii excursiune în câmp, unde primăria comunală ca în totdeauna și de astădată a împărțit fiecărui elev și elevă câte 1 covrig și 1 pahar de vin, iar la întoarcere toți elevii au adus stâlپări de salcie, pe cari le-au depus în biserici pentru ziua următoare.

Excursiunea aceasta se face numai în caz de timp favorabil, în caz contrar primăria dispune aducerea stâlپărilor în curtea școalei, împarte covrigii și vinul elevilor prin clase și apoi dela școală duc elevii stâlپările în biserici.

În ambele cazuri sunetul clopotelor dela toate bisericile vestește plecarea elevilor din curtea școalei, iar corul școlar întonează până în biserici, sau până la ieșirea din comună frumoasele cântări ocazionale «Vitania» și «Versul lui Lazar» și tot prin sunetul clopotelor se vestește la reîntoarcere intrarea cu stâlپări a elevilor în comună întonând cântările amintite, pe cari publicul, ieșit în număr foarte mare în strade, le ascultă cu deosebită atențiune și plăcere, iar corul le execută până la depunerea stâlپărilor.

Deosebit de încântat s'a simțit în ziua aceasta corpul nostru didactic, fiindcă între membrii primăriei — de astădată — putut-a vedea și pe d-nii Mihail Jourca și Dr. Ioan Bucur, cel dintâi notarul, iar al doilea medicul comunal, cari au participat la excursiunea noastră dela început și până la sfârșit, dând prin aceasta și DLor atențiunea cuvenită frumosului nostru obicei, care bine și frumos ar fi să se susțină și întărească tot mai mult între credincioșii bisericii noastre.

În 13 Maiu n. d. a. — fiind timpul plăcut — s'a făcut excursiune geografică cu toate clasele — pe coasta «Boacii» — aproape de comună.

5. Pentru îndeplinirea datorișnelor creștinești cl. III—VI și cei de repetișiune au participat în Dumineci și sărbători la liturgie.

Sub durata cântărilor executate de corul școlar, condus de inv. B. Sas, supravegherea elevilor cari nu fac parte din cor o

a îndeplinit inv. Ș. Cioran, carele a ținut și ezortațiuni cu elevii claselor amintite înainte de plecarea la biserică.

În cea dintâi săptămână a postului Paștilor toți elevii au azistat le serviciul dumnezeesc de d. a. — conduși și supraveghiați de corul didactic.

În posturile Crăciunului și Paștilor s'au mărturisit și cuminecat.

6. *Participare la înmormântări.* În 19 Septembrie v. parohul primar Maniu Lungu și directorul școlii M. Frățilă, ca reprezentanți ai comunei noastre și ca membri aleși în delegațiunea carea în frunte cu P. Onor. domn ases. consistorial Mateiu Voileanu a reprezentat protopopiatul nostru, au participat la înmormântarea binemeritatului protopresbiter tractual Ioan Papiu, decedat și înmormântat în Deva.

În 4/17 Octombrie — la înmormântarea parohului emeritat gr.-cat. de aici Ioan Pop — reprezintă corul didactic dir. școlii cu învățătorii Teofil Căliman și Bucur Sasu și corul școlar anume învitat.

În 23 Octombrie (5 Noembrie) între orele 10—2, întreg corul didactic, corul școlar și toți elevii cl. superioare (III—VI) iau parte la înmormântarea epitropului bisericii noastre Bucur Dancăș sen., vrednic fruntaș și fost primar al comunei.

Decedatul, în locul pomenei trecătoare, lăsă la «Fondul săracilor» 100 coroane, la «Fondul bisericii» 200 coroane, și făcù o fundațiune de 1000 coroane cu menițiunea de a se cumpără vestminte și cărțile trebuincioase pentru copiii săraci din comună, cari cercetând școala noastră, vor fi silitori și cu purtări bune.

Fundațiunea va fi proprietatea bisericii gr.-or. din Rășinari și se va administra de comitetul parohial.

Fię, ca acest binefăcător să aibă și alți imitatori.

7. *Un caz regretabil.* Marți noaptea — în 8 spre 9 Octombrie n. — s'a întâmplat adecă la școala noastră furt prin spargere, în cancelaria direcțiunii, în sala de învățământ în carea instruează directorul și în biblioteca școlii; în sala comitetului parohial — furul n'a putut pătrunde, pe lângă toate încercările, ale căror urme de răzuș (unealtă de fer) rămas-au adânc apăsate nu numai la ușa salei respective, ci și la celelalte uși, dulap și mese sparte.

Individul Rudolf Stroia recte Nicolae Georgescu, care susține a fi născut în comuna Răușor — comitatul Făgăraș — pătruns-a în noaptea amintită în edificiul școlii, spărgând ușa cancelariei direcțiunii, apoi masa și dulapul aflător în cancelarie, din care a furat 141 cor. 38 fil., bani încasați de direcțiune, câte 30 fil. dela fiecare elev înmatriculat — ca taxă stabilită pentru fondul de penziune regn. învăț. — și circa 50 coroane — bani ai directorului școlar; în sala de instrucțiune a directorului sparge masa și-i fură și de acolo 5 cor. 10 fil., iar după ce a spart ușa bibliotecii, — a desfăcut dulapul de sticlă cu colecțiunea numismatică și fură și din acela 22 piese vechi — cele mai de valoare — bani din România și alte țări.

Respectivul a mai spart și furat tot pe atunci în școlile din Avrig și Șelimbăr, apoi în o mulțime de case private din Sibiiu, Sas-Sebeș, Orăștie, Alba-Iulia ș. a. — până ce dându-i-se de urmă, fû prins și arestat. Adus de gendarmi aici — în fața unui număr public și a directorului școlii recunoscû totul; tot asemenea și la pertractarea finală — la carea fû și direct. școl. și toți ceilalți păgubiți, de față — înaintea tribunalului reg. ung. din Nagyszeben, care-l osândi la doi ani temniță, după cum se poate vede în rezoluțiunea aceluiaș ddtto 10 Ianuarie 1908 Nr. 109.

B. Școala de repetițiune.

Prelegerile cu școala de repetițiune s'au ținut și în acest an școlar, Sâmbăta d. a. dela 3—5. Conducerea școlii acesteia au avut-o învățătorii Șerban Cioran și Ioan D. Vidrighin, instruând cel dintâi la despărțământul de băieți, iar al doilea la despărțământul de fete.

Încheierea acestei școlii s'a făcut Sâmbăta în 30 Maiu n. d. a. dela 3—4 $\frac{1}{2}$ prin examen.

Datele statistice ale școlii de repetițiune pentru acest an școlar se găsesc pe pagina cu această titlă, între datele statistice ale școlii de toate zilele.

C. Mijloacele de învățământ.

a) Biblioteca școlii.

Aceasta are cu sfârșitul anului școlar 1907/8 966 opuri în 1330 volume. S'a sporit în anul acesta cu 12 opuri, în 16 volume.

Pentru bibliotecă s'a abonat și în anul acesta revista «Țara noastră».

b) Recvizite și aparate.

1. Din Geografie și Istorie: Toate mapele necesare, un glob mare și un teluriu. Tipuri, cari reprezintă cele 5 rase omenesti.

2. Din istoria naturală: 131 tabele din toate 3 imperiile naturei.

3. Din fizică: Mașina electrică, mașina de vapor, pompa de apă, vase comunicătoare, pila lui Heron, sifonul, drugul electric, amnare magnetice, scripețe, pârghii, nivela (cumpăna), compasul, termometrul, un aparat pentru a arăta extinderea corpurilor; apoi 15 tabele mari, 5 pe pânză, 10 pe hârtie.

4. Pentru propunerea limbei maghiare:

a) pentru scris-cetit 24 tabele mari;

b) pentru deprinderi în vorbire: 5 icoane mari de Ed. Hölzel (cele 4 anotimpuri și casa țărănească).

5. Pentru desemn: 20 tabele mari.

6. Pentru comput: 3 mașini, 2 cu globurile și 1 pentru fracțiunile vulgare; măsurile metrice, de lungime, capacitate și greutate.

7. Pentru geometrie: 1 linial, 1 triunghi și 1 circin.

8. Colecțiuni: din mineralogie și numismatică. Colecțiunea numismatică — după cum s'a arătat la alt loc — s'a redus cu 22 bucăți, monete de argint și aramă. Suntem convinși, că precum nouă așa și donatorului d-lui G. Fleschin, fiu al comunei noastre, domiciliat în Giurgiu, România, reducerea colecțiunei numismatice, îi cauzează adâncă părere de rău, cu atât mai mult, cu cât însuși a ostenit, a strâns și spesat cu colectarea diferitelor monede, cari formau colecțiunea noastră numismatică și pe carea aproape întreagă, D-sa a donat-o bibliotecii. În anul acesta încă ne-a trimis portretul D-sale, așezat în rame, care ne face deosebită plăcere a-l vedea în frontul bibliotecii așezat pe perete deasupra dulapului cu colecțiunea numismatică, și pentru care îi exprimăm la locul acesta mulțumirile noastre.

III. Împărțirea de ajutoare din funda- țiunea Aleman C. Mitrea.

Precum în anii trecuți, așa și în acest an școlar, comitetul nostru parohial a împărțit din această fundațiune binefăcătoare următoarele stipendii:

a) elevului din cl. a V-a	Andrieu Muntean	2 cor.
” ” ” ”	Bucur Mitrea	3 ”
” ” ” ”	Vasilie Droc V.	4 ”
” ” ” ”	Petru Blezu	4 ”
elevei ” ” ”	Stanca Mitrea Maniu	8 ”
” ” ” ”	Paraschiva Măț Cădea	5 ”
” ” ” ”	Sora Fleschin Coman	4 ”
” ” ” ”	Ana Bogdan Constantin	4 ”
” ” ” ”	Ana Costicea Dan	4 ”
și elevului ” ” VI-a	Maniu Bozdoghină Ioan	8 ”
	<u>In total</u>	<u>46 cor.</u>
b) elevilor din școalele medii	3 stip. à 40 cor. = 120 cor.	
	4 stip. à 20 cor. = 80 ”	
	<u>In total</u>	<u>200 cor.</u>
c) meseriașilor	6 stip. à 9 cor. = 54 ”	
	7 stip. à 10 cor. = 70 ”	
	<u>In total</u>	<u>124 cor.</u>

S'au împărțit deci 30 stip. în sumă totală de . 370 cor.

IV. Clasificațiunile elevilor și elevelor pe anul școlar 1907/1908.

Nr. crt.	Numele și confesiunea	Purtarea morală	Nota generală	Observări
Clasa I de băieți:				
1	Dumitru Albu Stan	corăspunzătoare	nesuficient	
2	Teodor Albu Nic.	„	suficient	
3	Maniu Blezu Oprea	deplin corăsp.	bine	
4	Ioan Barbăalbă Maniu	„	nesuficient	
5	Nicolae Bobenar Maria	corăspunzătoare	suficient	
6	George Bontea Aleman	deplin corăsp.	bine	
7	Rădu Borchină Ioan	„	suficient	surd
8	Nic. Bratu Ioan	corăspunzătoare	„	
9	Vlad Brașovean Ana*	deplin corăsp.	„	
10	Aleman Brotea Al.	„	bine	
11	Vasilie Buzecu	corăspunzătoare	foarte bine	
12	Ioan Capotă Șerban	deplin corăsp.	suficient	
13	Nic. Capotă Vasilie	corăspunzătoare	bine	
14	Ioan Căzan Coman	deplin corăsp.	„	
15	Petru Cercui Ioan	„	suficient	
16	Emanuil Cioran Ioan	„	bine	
17	Petru Cioran Petru	„	„	
18	Bucur Cioconea Șerban	corăspunzătoare	suficient	
19	Coman Costicea Dan	deplin corăsp.	„	
20	Stan Costicea Dan	corăspunzătoare	„	
21	Coman Cotoară Maniu	necorăsp.	„	
22	Ioan Cotoară Maniu	„	nesuficient	
23	Ioan Cotoară Radu	—	—	părăsît școala
24	Nic. Cotoară Bucur	puțin corăsp.	nesuficient	
25	Simeon Crăciun Ioan	corăspunzătoare	„	
26	Daniil Cruciat Dan	„	suficient	
27	Ioan Cruciat Maniu	„	nesuficient	
28	Ioan Cruciat Petru	deplin corăsp.	bine	
29	Coman Dragoie Șerban	„	suficient	
30	Bucur Dragomir Bucur	„	bine	
31	Coman Fântână Com.	corăspunzătoare	nesuficient	
32	Bucur Fleschin Coman	deplin corăsp.	bine	
33	Const. Fleschin Const.	corăspunzătoare	„	
34	Iacob Fleschin Iacob	deplin corăsp.	foarte bine	
35	Iliu Iacob Ioan	—	—	părăsît școala

Notă. Elevii însemnați cu stea sunt de religiunea gr.-cat., cei fără stea de religiunea gr. or.

Nr. ord.	Numele și confesiunea	Purtarea morală	Nota generală	Observări
36	Petru Iliuțu Maniu	deplin corăsp.	nesuficient	
37	Roman Lăpoșan Ioan	—	—	părăsît școala
38	Ioan Licoiu Ioan	deplin corăsp.	foarte bine	
39	Ioan Lomota Par.	„ „	bine	
40	Coman Lungu Savu	„ „	foarte bine	
41	Șerban Martin Nic.	„ „	bine	
42	Coman Miclăuș Com.	„ „	„	
43	Maniu Muntean Petru	corăspunzătoare	suficient	
44	Savu Muntean Savu	deplin corăsp.	foarte bine	
45	Vasilie Muntean Vas.*	puțin corăsp.	nesuficient	
46	Dan Muntean (Oance) Vas.*	corăspunzătoare	„	
47	Daniil Muntoiu Ioan	deplin corăsp.	suficient	
48	Petru Moțan Dtru.*	corăspunzătoare	bine	
49	Bucur Omotă Ioan	deplin corăsp.	„	
50	Nic. Pascu Ioan	puțin corăsp.	nesuficient	
51	Șerban Poplăcean Șerban	deplin corăsp.	„	
52	Aleman Răpop Petru	„ „	foarte bine	
53	Iosif Roșu Bucur*	—	—	părăsît școala
54	Ioan Sasu Ioan*	deplin corăsp.	bine	
55	Iacob Sasu Ioan	„ „	foarte bine	
56	Sain Sainescu Sain	„ „	bine	
57	Nic. Săcu Petru	„ „	suficient	
58	Maniu Săcuiu Ioan	corăspunzătoare	nesuficient	
59	Ioan Severin Iacob	deplin corăsp.	bine	
60	Maniu Severin Maniu	corăspunzătoare	suficient	
61	Petru Severin Dan	puțin corăsp.	nesuficient	
62	Victor Simonetti Pomp.*	deplin corăsp.	foarte bine	repositat 20 V
63	Pavel Blezu Coman	corăspunzătoare	nesuficient	
64	Radu Todor Radu	„	bine	
65	Nic. Tătoiu Coman	deplin corăsp.	suficient	
66	Ilie Urdea Petru	corăspunzătoare	„	
67	Ioan Urdea Petru	„	„	
68	Oprea Vasilioiu Maniu	deplin corăsp.	bine	
69	Ioan Vidrighin Maniu	„ „	suficient	
70	Nic. Vidrighin Ioan	corăspunzătoare	„	
71	Maria Albu Bucur	deplin corăsp.	nesuficient	
72	Maria Bratu Bratu	„ „	bine	
73	Parasch. Bratu Bratu	—	—	părăsît școala
74	Ișa Căzan Șerban	deplin corăsp.	bine	
75	Parasch. Căzan Șerban	„ „	„	
76	Maria Faur Maria	„ „	„	
77	Ana Găță Ioan	necorăsp.	suficient	
78	Maria Marcu Iacob	corăspunzătoare	„	

Nr. crt.	Numele și confesiunea	Purtarea morală	Nota generală	Observări
79	Maria Micoiu Petru	deplin corăsp.	bine	
80	Opreana Roman Com.	„ „	suficient	
81	Ișa Săcu Bratu	„ „	bine	
82	Ana Severin Stan	corăspunzătoare	nesuficient	
Clasa I de fete.				
1	Paraschiva Achim George	deplin corăsp.	nesuficient	
2	Paraschiva Bratu Ioan	„ „	suficient	
3	Paraschiva Bâncilă Nicolae	„ „	„	
4	Ana Bâncilă Nicolae	„ „	„	
5	Maria Bogdan Dobra	corăspunzătoare	nesuficient	
6	Soră Bogdan Nicolae	deplin corăsp.	suficient	
7	Paraschiva Băra Nicolae	„ „	bine	
8	Paraschiva Blezu Maniu	—	—	părăsît școala
9	Paraschiva Barbăalbă Bucur	deplin corăsp.	suficient	
10	Ana Bozdoghină Nicolae	puțin corăsp.	nesuficient	
11	Maria Bratu Stan	deplin corăsp.	bine	
12	Paraschiva Bozdoghină Neagoe	corăspunzătoare	nesuficient	
13	Ana Bloț Aleman	deplin corăsp.	suficient	
14	Stana Bratu Coman	„ „	foarte bine	
15	Maria Brâncovean Nicolae	„ „	suficient	
16	Ana Brașoveanu Ana *	„ „	nesuficient	
17	Maria Blezu Maniu	„ „	suficient	
18	Maria Capotă Nicolae	—	—	părăsît școala
19	Stanca Crețu Ioan	corăspunzătoare	nesuficient	
20	Paraschiva Crețu Coman	deplin corăsp.	bine	
21	Ana Crețu Iosif	puțin corăsp.	nesuficient	
22	Floare Crețu Oprea	deplin corăsp.	suficient	
23	Ana Cerciu Ioan	„ „	bine	
24	Ana Cruciat Magdalena	„ „	„	
25	Dobra Cruciat Șerban	„ „	suficient	
26	Dobra Cruciat Ioan	„ „	bine	
27	Paraschiva Cotoară Ioan	„ „	nesuficient	
28	Paraschiva Ciora Ioan	„ „	bine	
29	Marinta Duca Șerban	„ „	suficient	
30	Dobra Drăgoiu Aleman	„ „	„	
31	Soră Drăgoiu Ioan	„ „	„	
32	Ana Drăgoiu Ioan	corăspunzătoare	„	
33	Stana Dragomir Savu	deplin corăsp.	bine	
34	Paraschiva Dobra Toma	„ „	foarte bine	
35	Paraschiva Dragomir Ana	„ „	nesuficient	
36	Stanca Fruman Bucur	„ „	suficient	
37	Paraschiva Grebenea Petru	„ „	foarte bine	

Nr. ord.	Numele și confesiunea	Purtarea morală	Nota generală	Observări
38	Maria Giurcoiu Coman	deplin corăsp.	suficient	
39	Ana Ghira Ioan	„ „	nesuficient	
40	Maria Heghes Teodor	„ „	suficient	
41	Opreană Hoadrea Neagoe	„ „	bine	
42	Maria Hancu Bucur	corăspunzătoare	nesuficient	
43	Ana Hancu Dumitru	„	suficient	
44	Maria Ihora Nicolae	deplin corăsp.	„	
45	Stana Isdrailă Stan	„ „	„	
46	Ana Isdrailă Iacob	„ „	foarte bine	
47	Stanca Ilcuș Șerban	„ „	„ „	
48	Stana Ilcușiu Radu	„ „	suficient	
49	Maria Iamă Moise	—	—	părăsît școala
50	Stana Lac Bucur *	—	—	„
51	Soră Lubinski Ioan	—	—	surdo-mut
52	Pria Moldovan Nicolae	deplin corăsp.	suficient	
53	Stana Muntean Oprea	corăspunzătoare	„	
54	Stana Muțiu Bucur	deplin corăsp.	„	
55	Maria Mitrea Bucur	„ „	bine	
56	Ana Mastan Vasilie	„ „	nesuficient	
57	Soră Naiță Vasilie	„ „	suficient	
58	Maria Notariu Nicolae	—	—	părăsît școala
59	Floare Notariu Nicolae	—	—	„
60	Marina Omota Ioan	corăspunzătoare	nesuficient	
61	Paraschiva Părău Lazar	—	—	părăsît școala
62	Paraschiva Pitar Bucur *	deplin corăsp	suficient	
63	Paraschiva Pinciu Bucur	„ „	„	
64	Dobra Pinciu Barb	corăspunzătoare	nesuficient	
65	Maria Răspop Bucur	deplin corăsp.	suficient	
66	Ana Roșca Aleman	—	—	
67	Paraschiva Smunchin Șerban	deplin corăsp.	foarte bine	
68	Paraschiva Sas George	„ „	bine	
69	Maria Sas Petru	„ „	suficient	
70	Maria Sărinu Teodor	—	—	părăsît școala
71	Ana Săcuiu Teodor	deplin corăsp.	nesuficient	
72	Paraschiva Săru Ioanăș	„ „	suficient	
73	Stanca Ștefănuță Aleman	„ „	bine	
74	Soră Stoica Ana	corăspunzătoare	nesuficient	
75	Maria Stoica Vasilie	—	—	părăsît școala
76	Soră Săcuiu Comșe	deplin corăsp.	bine	
77	Ana Sădean Petru	„ „	foarte bine	
78	Ana Sădean Bucur	„ „	suficient	
79	Măriuța Săman Bucur	„ „	„	

Nr. crt.	Numele și confesiunea	Purtarea morală	Nota generală	Observăr.
80	Paraschiva Țincu Vasilie	deplin corăsp.	bine	
81	Paraschiva Trinu Aleman	„ „	suficient	
82	Maria Țincu Aleman	„ „	nesuficient	
83	Paraschiva Vidrighin Șerban	puțin corăsp.	„	
84	Eva Vidrighin Roman	deplin corăsp.	„	
85	Ana Vidrighin Ioan	corăspunzătoare	„	
86	Ana Vasilioiu Radu	deplin corăsp.	suficient	
87	Maria Roșiu Ioan	„ „	nesuficient	
Clasa a II-a de băeți:				
1	Bucur Alboiu Petru	deplin corăsp.	bine	
2	Petru Băra Petru	„ „	foarte bine	
3	Oprea Băra Ioan	corăspunzătoare	nesuficient	
4	Iacob Băra Iacob	„	suficient	
5	Aleman Bogdan Const.	deplin corăsp.	bine	
6	Petru Bogdan Nicol.	„ „	„	
7	Nicolae Bozdoghină 161	corăspunzătoare	suficient	
8	Nicolae Bozdoghină 653	deplin corăsp.	bine	
9	Simeon Bucurel Simeon	„ „	suficient	
10	Aleman Bucurel Șerban	„ „	bine	
11	Nicolae Bunea Nicolae	„ „	nesuficient	
12	Ioan Bungărgan Dtru	„ „	foarte bine	
13	Ioan Bratu Ioan	„ „	suficient	
14	Nicolae Brotea Aleman	„ „	bine	
15	Petru Capotă Ioan *	„ „	suficient	
16	Constantin Cojocariu	corăspunzătoare	nesuficient	
17	Bucur Costicea Bucur	„	suficient	
18	Ioan Cotoară Bucur	necorăsp.	nesuficient	
19	Bucur Cruciat Nicol.	deplin corăsp.	foarte bine	
20	Iacob Cruciat Iacob	„ „	suficient	
21	Eugen Criveț	corăspunzătoare	nesuficient	
22	Iosif Drăgoe Stan	„	„	
23	Șerban Drăgoe Șerban	„	suficient	
24	Ioan Dragomir Petru	deplin corăsp.	bine	
25	Constantin Droc Ioan	„ „	„	
26	Petru Fântână Ioan	—	—	a intrerupt șc.
27	Iacob Giurcoiu Iacob	deplin corăsp.	nesuficient	
28	Petru Giurcoiu Nicolae	necorăsp.	„	
29	Ioan Hoadrea George	corăspunzătoare	suficient	
30	Coman Hoadrea Neagoe	„	„	
31	Ioan Iliuț Ioan	„	foarte bine	
32	Vasilie Iliuț Maria	deplin corăsp.	„ „	
33	Petru Iliuț Bucur	„	„ „	

Nr. crt.	Numele și confesiunea	Purtarea morală	Nota generală	Observări
34	Coman Iliuț Coman	deplin corăsp.	bine	
35	Stan Isdrailă Stan	, "	suficient	
36	Stefan Isdrailă	" "	foarte bine	
37	Giurca Marcu Șerban	" "	bine	
38	Maniu Măglaș Bucur	corăspunzătoare	suficient	
39	Coman Mitrea Bucur	"	bine	
40	Bucur Muntean Oprea	"	"	
41	Petru Măț Petru	deplin corăsp.	suficient	
42	Nicolae Măț Nicolae	" "	bine	
43	Nicolae Omotă Ioan	" "	nesuficient	
44	Ioan Păcurariu George	" "	suficient	
45	Iacob Păcurariu George	corăspunzătoare	nesuficient	
46	Constantin Pop *	necorăsp.	"	
47	Maniu Poplăcean Dan	deplin corăsp.	suficient	
48	Ioan Poplăcean Bucur	" "	foarte bine	
49	Emilian Poplăcenel Maniu	" "	bine	
50	Ioan Pleșa Șerban *	corăspunzătoare	suficient	
51	Maniu Roman Maniu	"	nesuficient	
52	Bucur Roman Coman	deplin corăsp.	"	
53	Bucur Sain Bucur	corăspunzătoare	bine	
54	Aurel Salca Aurel	deplin corăsp.	foarte bine	
55	Ioan Sas 1401	" "	suficient	
56	Ioan Sas 1226	corăspunzătoare	"	
57	Ioan Sădeanu Bucur	deplin corăsp.	"	
58	Eugen Sava Constanța	" "	"	
59	Vasilie Săcuiu Ioan	corăspunzătoare	nesuficient	
60	Bucur Sămân Petru	deplin corăsp.	bine	
61	Petru Susan Pantilimon *	corăspunzătoare	suficient	
62	Oprea Ștefănuță Oprea	deplin corăsp.	"	
63	Petru Șerbănoiu Ioan	" "	"	
64	Coman Șogan Nicolae	" "	foarte bine	
65	Crăciun Severin Maniu	" "	" "	
66	Maniu Tătoiu Coman	corăspunzătoare	nesuficient	
67	Ioan Trinu Șerban	"	suficient	
68	Șerb Țichindelean Stan	deplin corăsp.	"	
69	Iosif Vasilioiu Radu	corăspunzătoare	"	
70	Ioan Vidrighin Ioan	deplin corăsp.	foarte bine	
Clasa II-a de fete.				
1	Maria Barbăalbă Maniu	deplin corăsp.	bine	
2	Maria Băra Bucur	" "	"	
3	Stana Bleaza Vasilie	corăspunzătoare	suficient	
4	Maria Blezu Ioan	necorăsp.	nesuficient	

Nr. crt.	Numele și confesiunea	Purtarea morală	Nota generală	Observări
5	Maria Blezu Coman	corăspunzătoare	nesuficient	
6	Marina Blezu Maniu	deplin corăsp.	suficient	
7	Ana Blezu Bucur	„ „	„	
8	Stana Bontea Bucur	corăspunzător	nesuficient	
9	Paraschiva Bratu Maniu	deplin corăsp.	foarte bine	
10	Paraschiva Bratu Ioan	corăspunzătoare	suficient	
11	Aurelia Bucurel Ioan	deplin corăsp.	„	
12	Elena Bunea Nicolae	„ „	bine	
13	Maria Căzan Șerban	corăspunzătoare	suficient	
14	Ioana Căndoiu Ioana	„	nesuficient	
15	Ana Crăcia Maniu	deplin corăsp.	suficient	
16	Dora M. Dancășiu Irimie	„ „	bine	
17	Stana Dobra Toma	„ „	foarte bine	
18	Ana Dragoș Aleman	„ „	bine	
19	Ana Drăgoiu Maniu,*	corăspunzătoare	nesuficient	
20	Marina Duca Maniu	„	„	
21	Paraschiva Frumoiu Vasilie	deplin corăsp.	suficient	
22	Ana Galea Șerb	„ „	„	
23	Stana Giurcoiu Maniu	„ „	bine	
24	Maria Giurcoiu Nicolae	„ „	suficient	
25	Dobra Giurcoiu Aleman	corăspunzătoare	„	
26	Stanca Gota Petru	deplin corăsp.	„	
27	Maria Grebenea Ioan	corăspunzătoare	nesuficient	
28	Stanca Grebenea Dan	deplin corăsp.	bine	
29	Stana Grigolie Coman	—	—	a repășit
30	Soră Hegheș Teodor	deplin corăsp.	suficient	
31	Maria Itincă Ioan	„ „	nesuficient	
32	Stana Lomota Paraschiva	corăspunzătoare	bine	
33	Soră Minea Dragoiu	deplin corăsp.	nesuficient	
34	Marina Mitriu Petru	„ „	suficient	
35	Soră Muntoiu Nicolae	corăspunzătoare	nesuficient	
36	Teodora Mușiu Petru	deplin corăsp.	bine	
37	Maria Mușiu Nicolae	„ „	suficient	
38	Ana Oprea Coman	necorăsp.	nesuficient	
39	Ana Pitariu Toma	corăspunzătoare	„	
40	Soră Poplăcean Șerban	„	„	
41	Maria Poplăcean Nicolae	deplin corăsp.	suficient	
42	Maria Răspop Iosif	corăspunzătoare	„	
43	Paraschiva Roman Coman	deplin corăsp.	„	
44	Stana Roșu Bucur	„ „	„	
45	Ana Roșu Bucur,*	corăspunzătoare	„	
46	Stanca Săcuiu Ioan	„	nesuficient	
47	Ana Săcuiu Ioan 640	deplin corăsp.	suficient	

Nr. crt.	Numele și confesiunea	Purtarea morală	Nota generală	Observații
48	Opreană Simon Bucur	corăspunzătoare	suficient	
49	Dobra Simtion Ioan	deplin corăsp.	"	
50	Paraschiva Survin Ioanăș	" "	"	
51	Iuliana Sogan Coman	" "	"	
52	Paraschiva Sturzu Dumitru	" "	bine	
53	Ana Savu Aleman	" "	nesuficient	
54	Ana Țincu Aleman	corăspunzător	suficient	
55	Paraschiva Tăruș Paraschiva	deplin corăsp.	"	
56	Paraschiva Troancă Gavriil	" "	bine	
57	Stana Vasilioiu Radu	" "	foarte bine	
58	Stana Vidrighin Aleman	corăspunzătoare	suficient	
Clasa III-a mixtă.				
1	Dan Albu Dan	deplin corăsp.	bine	
2	Petru Alboiu Petru	" "	"	
3	Ioan Băra Ioan	" "	foarte bine	
4	Ioan Borchină Ioan	corăspunzător	suficient	
5	Bucur Blezu Man	—	—	părăsit școala
6	Ioan Blezu Man	corăspunzător	suficient	
7	Bucur Boagnăr Pant.*	deplin corăsp.	bine	
8	Ioan Bratu Ioan	" "	suficient	
9	Șerban Capotă Șerban	puțin corăsp.	nesuficient	
10	Vasilie Capotă Vasilie	deplin corăsp.	"	
11	Bucur Cioran Ioan	" "	suficient	
12	Coman Crețu Ioan	" "	"	
13	Nicolae Crețu Iosif	puțin corăsp.	"	
14	Constantin Cruciat Dan	" "	"	
15	Petru Droc Coman	deplin corăsp.	bine	
16	Stefan Droc Stan	corăspunzător	suficient	
17	Șerban Dragoe Petru	"	"	
18	Bucur Dragomir Isdrailă	puțin corăsp.	"	
19	Ioan Fleschin Ioan	corăspunz.	"	
20	Vasilie Flueraș Achim	"	"	
21	Ioan Ghira Ioan	deplin corăsp.	"	
22	Coman Giurcoiu Nicolae	" "	"	
23	Coman Hoadrea Coman	" "	"	
24	Bucur Hoadrea George	corăspunzător	"	
25	Andrei Hurdulelea Man	puțin corăsp.	"	
26	Tatomie Iliuț Bucur	deplin corăsp.	bine	
27	Ionel Isdrailă Petru	" "	foarte bine	
28	Constantin Lac Bucur	puțin corăsp.	suficient	
29	Ioan Licoiu Ioan	corăspunzător	bine	
30	Mihai Lungu Bucur	"	nesuficient	

Nr. crt.	Numele și confesiunea	Purtarea morală	Nota generală	Observări
31	Stan Măruntu Ioan	corăspunzător	nesuficient	
32	Isdrail Mitrea Isdrail	puțin corăsp.	suficient	
33	Dan Naiță Ioan	corăspunzător	"	
34	Vasilie Pantilimon Ioan	"	"	
35	Man Pitariu Man	"	nesuficient	
36	Nicolae Pop Ioan*	deplin corăsp.	foarte bine	
37	Dan Poplăcean Dan	" "	suficient	
38	Ilie Poplăcean Bucur	corăspunzător	"	
39	Emilian Rășpop Ioan	deplin corăsp.	foarte bine	
40	Bucur Sas Ioan	corăspunzător	suficient	
41	Bucur Săcu Nicolae	deplin corăsp.	bine	
42	George Săcu Bratu	" "	suficient	
43	Bucur Severin Bucur	corăspunzător	"	
44	Ioan Severin Dan	"	nesuficient	
45	Man Severin Dan 245	deplin corăsp.	suficient	
46	Petru Sămân Aleman	" "	nesuficient	
47	Nicolae Șerban Nicolae	" "	suficient	
48	Ioan Țincu Aleman	corăspunzător	"	
49	Nicolae Veza Vasilie	deplin corăsp.	bine	
50	Paraschiva Albu Stan	" "	suficient	
51	Maria Băcilă Teodor	" "	bine	
52	Maria Barbăalbă Bucur	" "	suficient	
53	Ana Brotea Petru	" "	"	
54	Sora Blezu Coman	corăspunzător	nesuficient	
55	Maria Bratu Radu	deplin corăsp.	suficient	
56	Amalia Bucurel Ioan	" "	bine	
57	Dobra Bungărzan Șerban	" "	"	
58	Maria Cioran Oprea	corăspunzător	suficient	
59	Dobra Crăcea Man	deplin corăsp.	foarte bine	
60	Ișa Crețu Iosif	corăspunzător	suficient	
61	Marta Cruciat Nicolae	deplin corăsp.	bine	
62	Ana Droc Coman	" "	foarte bine	
63	Soră Duca Șerban	" "	suficient	
64	Stanca Giurcoiu Nicolae	corăspunzător	nesuficient	
65	Maria Hoadrea Maria	deplin corăsp.	bine	
66	Ana Ieșușu Coman	" "	foarte bine	
67	Constanța Isdrailă Iacob	" "	suficient	
68	Maria Muțiu Petru	" "	"	
69	Paraschiva Muțiu Oprea	" "	bine	
70	Paraschiva Moldovan Nicolae	" "	suficient	
71	Maria Năiță Vasilie	corăspunzător	"	
72	Stana Năiță Vasilie	"	"	
73	Paraschiva Poplăcean Nicolae	deplin corăsp.	"	

Nr. ord.	Numele și confesiunea	Purtarea morală	Nota generală	Observări
74	Ana Răcoicean Stan	corăspunzător	suficient	
75	Ana Sas George	deplin corăsp.	bine	
76	Paraschiva Sas Ioan *	„ „	suficient	
77	Maria Săcuin Comșa	„ „	bine	
78	Sora Stoica Vasilie	„ „	suficient	
79	Maria Susan Mihai	„ „	„	
80	Ana Țichindelean Savu	„ „	„	
81	Maria Vidrighin Șerban	„ „	„	
Clasa IV mixtă.				
1	Ioan Bratu Aleman	deplin corăsp.	foarte bine	
2	Crăciun Băra Maniu	„ „	suficient	
3	Ioan Capotă Stan	„ „	bine	
4	Nicolae Dragoie Aleman	„ „	suficient	
5	Iacob Drăgoiu Șerban	„ „	nesuficient	
6	Bucur Fântână Ioan	„ „	bine	
7	Nicolae Giurcoiu Nicolae	„ „	suficient	
8	Nicolae Hancu Bucur	„ „	foarte bine	
9	Nicolae Ihora Nicolae	corăspunzătoare	nesuficient	
10	Ioan Iliuț Coman	„	bine	
11	Ioan Isdrailă Stan	deplin corăsp.	„	
12	Ilie Marin Ioan	„ „	nesuficient	
13	Ioan Martin Nicolae	„ „	„	
14	Maniu Mitroiu Petru	„ „	„	
15	Nicolae Naiță Vasilie	„ „	„	
16	Petru Oprea Maria	„ „	suficient	
17	Petru Părău Lazar	„ „	„	
18	Aleman Pinciu Bucur	„ „	bine	
19	Daniil Sas Nicolae	„ „	„	
20	Maniu Sas Ioan	„ „	foarte bine	
21	Petru Săcu Petru	„ „	suficient	
22	Nicolae Sămân Aleman	—	—	părăsit școala
23	Nicolae Severin Bucur	deplin corăsp.	suficient	
24	Stan Tăpălagă Șerban	„ „	bine	
25	Ioan Ținchindelean Stan	„ „	suficient	
26	Ioan Veștemean Maniu	„ „	„	
27	Coman Vidrighin Coman	„ „	nesuficient	
28	Stanca Băncilă Nicolae	„ „	bine	
29	Maria Bratu Coman	„ „	„	
30	Soră Bucurel Coman	„ „	„	
31	Ana Bungărzan Ioan	„ „	„	
32	Ana Capotă Vasilie 1171	„ „	suficient	
33	Dobra Capotă Vasilie 677	„ „	„	

Nr. crt.	Numele și confesiunea	Purtarea morală	Nota generală	Observări
34	Stana Fleschin Constantin	deplin corăsp.	suficient	
35	Sora Giurcoiu Iacob	" "	" "	
36	Maria Iliuț Vasilie	" "	nesuficient	
37	Ana Lungu Savu	" "	suficient	
38	Paraschiva Poplăcean Nicolae	" "	bine	
39	Elena Roșu Bucur	" "	foarte bine	
40	Aurelia Salca Aurel	" "	" "	
41	Stanca Săcu Maniu	" "	suficient	
42	Stana Susan Mihaiu	" "	" "	
43	Dobra Țichindelean Ioan	" "	" "	
Clasa V mixtă:				
1	Mihaiu Bărsan Mihaiu	deplin corăsp.	suficient	
2	Nicolae Băra Nicolae	—	—	părăsît școala
3	Petru Blezu Bucur	deplin corăsp.	bine	
4	Petru Cioran Ioan	" "	suficient	
5	Vasilie Droc Vasilie	" "	nesuficient	
6	Constantin Ihora Oprea	" "	suficient	
7	Coman Lac Șerban	" "	" "	
8	Nicolae Martin Nicolae	" "	nesuficient	
9	Bucur Mitrea Bucur	" "	suficient	
10	Andreiu Muntean Oprea	corăspunzătoare	" "	
11	Radu Obârșe Bucur	deplin corăsp.	" "	
12	Lazar Părău Lazar	—	—	părăsît școala
13	Dan Pinciu Șerb	deplin coresp.	suficient	
14	Ioan Pinciu Barb	" "	" "	
15	Petru Vidrighin Ioan	" "	" "	
16	Paraschiva Băra Petru	" "	" "	
17	Ana Bogdan Constantin	" "	bine	
18	Opreană Brote Aleman	" "	suficient	
19	Ana Costicea Dan	" "	bine	
20	Ana Crețu Savu	" "	suficient	
21	Soră Fleschin Coman	" "	foarte bine	
22	Dobra Giurcoiu Nicolae	" "	" "	
23	Stanca Giurculeț Ioan	" "	suficient	
24	Victoria Jourca Mihaiu	" "	foarte bine	
25	Ana Lungu Șerb	" "	nesuficient	
26	Stanca Mitrea Maniu	" "	suficient	
27	Paraschiva Miclăușiu Coman	" "	" "	
28	Paraschiva Muțiu Căndea	" "	foarte bine	
29	Paraschiva Răspop Ioan	" "	bine	

Nr. crt.	Numele și confesiunea	Purtarea morală	Nota generală	Observări
Clasa VI mixtă :				
1	Maniu Bozdoghină Ioan	deplin eorâsp.	foarte bine	
2	Petru Bobenar Iliana	—	—	părăsit școala
3	Bucur Fruman Bucur	deplin corâsp.	suficient	
4	Maniu Ilcușiu Șerban	” ”	foarte bine	
5	Nicolae Muntean Nicolae	—	—	părăsit școala
6	Șerban Pitariu Bucur *	deplin coresp.	bine	
7	Veturia Dancășiu Irimie	” ”	foarte bine	
8	Marina Cruciat Șerban	” ”	suficient	
9	Otilia Giuvelca Ghița	” ”	foarte bine	
10	Maria Isdrailă Iacob	” ”	bine	
11	Maria Salca Aurel	” ”	foarte bine	
12	Eugenia Simoneti Pomp *	” ”	”	

V. Date statistice pe anul școlar 1907—1908.

	C l a s a												Numărul elevilor înscriși						La școala de toate zilele și repetițiune
	I		II		III mixtă		IV mixtă		V mixtă		VI mixtă		la școala de toate zilele			la școala de repet.			
	băieți	fete	băieți	fete	băieți	fete	băieți	fete	băieți	fete	băieți	fete	băieți	fete	de toți	băieți	fete	de toți	
	băieți	fete	băieți	fete	băieți	fete	băieți	fete	băieți	fete	băieți	fete	băieți	fete	de toți	băieți	fete	de toți	
S'au înmatriculat . . .	82	87	70	58	49	32	27	16	15	14	6	6	249	213	462	57	60	117	579
După confesiune:																			
greco-orientali . . .	75	83	66	56	47	31	27	16	15	14	5	5	235	205	440	50	60	110	550
greco-catolici . . .	7	4	4	2	2	1	—	—	—	—	1	1	14	8	22	7	—	7	29
romano-catolici . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
de alte confesiuni . . .	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
După naționalitate:																			
români	78	84	69	58	49	32	27	16	15	14	6	6	244	210	454	57	60	117	571
nemți	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
de altă naționalit.	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
țigani	4	3	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	5	3	8	—	—	—	8
Schimbări în decursul anului:																			
au repășit	5	6	1	1	1	—	1	—	2	—	2	—	12	7	19	50	3	53	72
au murit	1*	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	1
Numărul elevilor la finea anului . . .	76	81	69	57	48	32	26	16	13	14	4	6	236	206	442	7	57	64	506
Din aceștia s'au clasificat la finea an. cu:																			
foarte bine	8	7	12	3	4	3	3	2	—	4	2	4	29	23	52	—	—	—	52
bine	27	14	15	11	8	8	7	5	1	3	1	1	59	42	101	1	2	3	104
suficient	24	34	27	28	29	19	9	8	10	6	1	1	100	96	196	5	26	31	227
nesuficient	18	21	15	15	7	2	7	1	2	1	—	—	49	40	89	1	14	15	104
neclasificați	5	11	1	1	1	—	1	—	2	—	2	—	12	12	24	50	18	68	92
Cu totul	82	87	70	58	49	32	27	16	15	14	6	6	249	213	462	57	60	117	579

Au fost deci înmatriculați în anul acesta cu 140 elevi mai mulți decât în anul trecut — și anume:

La școala de toate zilele	mai mulți cu	19	băieți și	24	fete, iar
„ „ „ repetițiune	„ „ „	46	„ „	51	„
Laolaltă	65	75	=	140.	

*) A încetat din viață după satorirea calculilor.

Ordinea examenelor publice

cu finea anului școlar 1907/8 la școala română gr.-or. din
Rășinari.

Sâmbătă în 7/20 Iunie:

- | | | | | |
|------------|-------|---------|-----------------------|------------------|
| a. m. dela | 8—9 | ore cl. | I fete, învățătoare | A. Goga. |
| „ | 9—10 | „ „ | I băieți, învățător | B. Sasu. |
| „ | 10—11 | „ „ | II fete, „ | I. D. Vidrighin. |
| p. m. „ | 2—3 | „ „ | II băieți, dir. școl. | M. Frățilă. |
| „ | 3—4 | „ „ | III mixtă învățător | Ș. Cioran. |

Duminică în 8/21 Iunie:

- | | | | | |
|------------|------------------------------------|---------|-----------------------------------------|-----------------------|
| a. m. dela | 9—10 ¹ / ₃ | ore cl. | IV mixtă învățător | E. Crăciun. |
| „ | 10 ¹ / ₂ —12 | „ „ | V și VI mixtă, învățător | T. Căliman. |
| p. m. „ | 2—3 | „ | gimnastică cu elevii claselor III—VI, | înv. E. Crăciun. |
| „ | 3—4 | „ | încheierea festivă a anului școlar prin | cântări și declamări. |

Excursiune în grădina școlară.

Lucrurile de mână ale elevelor vor fi expuse spre vedere

Duminică în 8/21 Iunie în clasa I-a de fete.

Rășinari, 7/20 Maiu 1908.

Direcțiunea școliei.

Cuprinsul.

	Pag.
Cuvântare rostită de dir. școlii la 30 Nov. 1907	3
I. Date școlare :	
A) Școala de toate zilele	10
a) Personalul didactic	10
b) Acte și hotăriri	11
c) Hotăriri aduse de comitetul parohial și reprezentanța comunală din loc	11
II. Din cronica anului școlar 1907/8	13
1. Timpul de instrucțiune	—
2. Vizitațiunea școlii	—
3. Conferințe învățătoarești	—
4. Festivități școlare	—
5. Îndeplinirea datorișnelor creștinești	—
6. Participare la înmormântări	—
7. Un caz regretabil	—
B) Școala de repetițiune	13
C) Mijloacele de învățământ	18
III. Împărșirea de ajutoare din fundațiunea N. N.	20
IV. Clasificațiunile elevilor și elevelor pe an. școl. 1907/8	21
V. Date statistice pe anul școl. 1907/8	33
Ordinea examenelor publice cu finea anului școlar 1907/8	34

